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Fordelingssekretariatet holder sommerfe-
rielukket i ugerne 28-31, begge uger in-
klusiv. 

I ønskes alle en god sommer. 

 

Fra uge 37 2026 kan skolerne søge om 
vikartilskud og tilskud til befordring i 
forbindelse med introduktionskurser og  
brobygningsforløb i den nye portal 
FSKR Portalen. Samtidig åbnes der for 
handleplaner og rammeansøgninger til 
supplerende sprogstøtte i dansk for to-
sprogede.   

 

Kun brugere med MitID Erhverv  kan 
logge ind i FSKR Portalen.  

Skolerne skal derfor sikre sig, at alle 
relevante brugere tilføjes skolens MitID 
Erhverv. 

Relevante brugere er 

1. De personer på skolen, der søger til-
skud og som skal have adgang til alle 
dele af FSKR Portalen 

2. De personer på skolen, der skal arbej-
de med handleplaner og evalueringer i 
tilskudsområdet supplerende sprogstøt-
teundervisning i dansk for tosprogede. 

 

Det er nu muligt at tilmelde sig intro-
duktionerne i FSKR Portalen.  

Som nævnt i maj udbyder Fordelings-
sekretariatet introduktioner til FSKR 
Portalen.  

Fordelingssekretariatet kommer rundt i 
landet og giver præsentationer lige som 
der afholdes præsentationer hos Forde-
lingssekretariatet i Slagelse. Det er mu-
ligt at tilmelde sig de fysiske introdukti-
oner her.  

Der udbydes ligeledes webinarer. Det 
er muligt at tilmelde sig her. 

Der er begrænset med pladser. Plad-
serne fordeles efter først-til-mølle-
princippet. Derfor modtager alle til-
meldte en mail om de har fået plads, 
når tilmeldingerne er behandlet. 
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Der oprettes flere webinarer, hvis der 
bliver behov for det.  

Fordelingssekretariatets hjemmeside fik i 

sidste uge en opgradering og et opdate-

ret design.  

Derfor vil siden se anderledes ud, næste 

gang  I besøger den, men funktionerne 

og informationerne er de samme som 

altid. 

 

Forældre ansøgningsskemaer til brug 
for ansøgning om fripladstilskud i sko-
leåret 2026/27 findes nu i Eunomia. 

Forældreansøgningsskemaet findes så-
ledes: 

1. Log på Eunomia 

2. Vælg Fripladstilskud 

3. Vælg skoleåret 2026/27 (det er meget 
vigtigt at vælge det korrekte skole-
år) 

4. Under Udskrifter vælges Forældrean-
søgning 

Ved henvendelse til jeres sagsbehand-
ler er det muligt at få forældreansøg-
ningsskemaet på engelsk. 

Det er også muligt på skolens danske 
forældreansøgningsskema at få tilføjet 
et felt til oplysning om antal hjemme-
boende børn.  

Fordelingsnøgler findes under Udskrif-
ter i Eunomia eller på vores hjemme-
side www.fordelingssekretariatet.dk 
under Friplads. 

Hvis forældrene er flyttet til Danmark i 
ansøgningsåret, skal skolen være op-
mærksom på, at forældrene skal ved-
lægge en dansk forskudsopgørelse ved 
ansøgningen. 

Skolens frist for elektronisk indberet-
ning af skolens fripladsansøgning for 
skoleåret 2026/27 er d. 15. september 
2026. 

 

https://fskr.dk/vejledninger-og-introduktioner/fysiske-introduktioner-til-fskr-portalen/fysisk-introduktion-til-fskr-portalen-ikoebenhavn
https://fskr.dk/vejledninger-og-introduktioner/webinarer


 

Hvis skolen har søgt og fået tilsagn om 

tilskud til befordring til introduktionskur-

ser, brobygningsforløb og praktiksted 

kan der nu ansøges om udbetaling af til-

skud.  

 

Information vedrørende ansøgning om 

tilskud til generel befordring mellem sko-

le og hjem vil blive fremsendt til skolens 

mailadresse i september måned 2027.  

Fra skoleåret 2026/27 har Fordelingsse-

kretariatets bestyrelse besluttet, at en 

enkelt skole maksimalt kan få udbetalt 

65 % af den samlede bevilling til befor-

dring af elever med svære handikap. 

Fra skoleåret 2026/27 skal ansøgning 

om tilskud til befordring i forbindelse 

med introduktionskurser og brobygnings-

forløb foretages i den nye sagsportal 

FSKR Portalen, der tilgås via Fordelings-

sekretariatets hjemmeside. Der åbnes 

for ansøgninger i uge 37 2026. 

Regelsættet for området er ligeledes æn-

dret sådan at skolen fremadrettet kan 

ansøge om tilskud, når der har været 

afholdt en udgift. Dokumentationen sen-

des med ansøgning. Der bliver derfor 

ikke længere givet et rådighedsbeløb til 

skolen.  
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Vores nye tilskudssystem (FSKR Porta-
len) forventes at blive åbnet for skoler-
ne uge 37 2026. det vil sige at vikartil-
skyd skal indberettes i det nye system 
med virkning fra 1. august 2026. ligele-
des skal Ansættelsesregisteret vedlige-
holdes i FSKR Portalen fra starten af 
september 2026. 

Der lukkes for skolernes adgang til at 
søge vikartilskud i Eunomia 31. august 
2026, som er sidste frist for at søge om 
vikartilskud for juni og juli måned 
2026. Samtidig lukkes der for skolernes 
adgang til at ajourføre Ansættelsesregi-
steret i Eunomia. Ansættelser og fra-
værsperioder, der er oprettet i Euno-
mia, og som skal anvendes i FSKR Por-
talen, vil blive overført til FSKR Porta-
len, så skolerne ikke skal indtaste dem 
på ny. Skolerne vil efter overgangen til 
FSKR Portalen forsat have kigge-
adgang til Vikartilskud og Ansættelses-
registeret i Eunomia.  

 

I forbindelse med arbejdet med det 
nye system (FSKR Portalen) har Forde-
lingssekretariatets bestyrelse gennem-
gået vikaradministrationsgrundlaget 
med fokus på regelforenkling. Følgen-
de ændringer er besluttet og får virk-
ning med ibrugtagen af det nye sy-
stem: 

1. Reglen om den fraværendes underskrift 
på vikarskemaet fraværsdel bortfalder 
og erstattes af, at skolen ved hver ind-
beretning afgiver en tro– og loveerklæ-
ring om, at de indberettede oplysninger 
er korrekte. Overholdelsen af reglen 
følges op med stikprøvekontrol. 

2. Fravær med kritisk og kronisk sygdom 
sidestilles med almindelig sygdom med 
en karensperiode på fem dage og uden 
krav om særlig dokumentation for hen-
holdsvis kritisk og kronisk sygdom. Ud-
dybningerne Kritisk sygdom og Kronisk 
sygdom udgår derfor.  

3. Kravet om, at skolelederen skal under-
skrive redegørelsen for sygdom på me-
re end tre måneder, bortfalder.  

I det nuværende system skal skolen 
hente en blanket på Fordelingssekreta-
riatets hjemmeside. Skolen udfylder 
blanketten, som underskrives af sko-
lens øverste ledelse, hvorefter skolen 
indsender blanketten via Eunoimia.  



 

 

I det nye system er der designet en pro-

ces, der automatisk igangsættes af sy-

stemet, når et fravær med fraværsårsag 

Sygdom har varet i tre måneder. Skolen 

modtager mail med link direkte til FSKR 

Portalen, hvor redegørelse udfyldes i sy-

stemet og gemmes. Herefter modtager 

skolen en ny mail med link, hvor redegø-

relsen godkendes. Skolens administrator 

vil kunne godkende redegørelsen. Det er 

derfor ikke længere et krav, at skolens 

øverste leder har underskrevet redegø-

relsen. Redegørelsen gemmes automa-

tisk på fraværet og kan søges frem af 

skolens administratorer ved behov. For-

delingssekretariatet kan se af hvem og 

hvornår redegørelsen er udfyldt og god-

kendt.  

 

Vær opmærksom på, at der ikke kan sø-

ges om vikartilskud i perioder, hvor en 

fraværende under normale omstændig-

heder skulle have afholdt ferie, og der 

derfor ikke er en arbejdsplan for den fra-

værende, som vikaren kan vikariere i. 

med ferie menes der i denne sammen-

hæng ferie i henhold til ferieloven. 

 

I CFU-forliget er der aftalt ændringer, 

som vedrører de fraværsarter, som For-

delingssekretariatet giver vikartilskud til.  

Det er ændringer vedrørende fravær ved 

barns sygdom, barns hospitalsindlæg-

gelse og barsel. Fordelingssekretariatets 

bestyrelse har aftalt, at drøfte  ændrin-

gernes indvirkning på vikartilskudsreg-

lerne på bestyrelsesmødet i oktober 

2026.  

Det vil sige, at indtil bestyrelsen har be-

sluttet andet, ydes der fortsat kun vikar-

tilskud ved barnets 1. og 2. sygedag, og 

der ydes indtil videre ikke vikartilskud til 

de udvidede rettigheder til løn under 

barsel og barns hospitalsindlæggelse. 
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Ansøgning om tilskud til supplerende 
sprogstøtteundervisning i dansk for to-
sprogede for perioden januar-juni 
2026 skal indberettes i Eunomia.  

Der bliver åbnet for indberetning i au-
gust måned.  

Ansøgningen skal indberettes senest 1. 
september 2026. 

 

Rammeansøgning om tilskud til supple-
rende sprogstøtteundervisning i dansk 
for tosprogede elever for skoleåret 
2026/27 skal indberettes i vores nye 
tilskudssystem (FSKR Portalen), som 
forventes at blive åbnet for skolerne i 
uge 37 i 2026. 

Der kan ydes tilskud til en elevs sup-
plerende sprogstøtte undervisning i 
dansk for tosprogede elever inden for 
maksimalt tre på hinanden følgende 
skoleår.  

Fordelingssekretariatets bestyrelse har 
besluttet, at hvis en elev skifter fra én 
fri grundskole til en anden, skal even-
tuelle støtteundervisningsår på den tid-
ligere skole ikke medregnes i tre-års  
perioden på den nye skole. Ændringen 
får virkning fra og med skoleåret 
2026/27. 
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Kommende frister 

30. maj Ansøgning om vikartilskud for maj måned. 

31. august Ansøgning om vikartilskud for juni og juli måned.  

1. september Indsendelse af sager vedr. befordring af syge elever i perioden 1. januar til 30. 
juni 2026. 

1. september Indsendelse af skolens bilagsdokumentation vedr. befordring af elever med 
svære handikap for perioden 1. januar til 30. juni 2026 

1. september Ansøgning om tilskud til sygeundervisning for perioden 1. januar til 30. juni 
2026. 

1. september Ansøgning om tilskud til afviklede supplerende sprogstøttelektion for perioden 
januar-juni 2026 

15. september Indberetning af ansøgning om fripladstilskud til skolepenge for skoleåret 
2026/27. 

15. september Indberetning af ansøgning om fripladstilskud til SFO-betaling for skoleåret 
2026/27. 

15. september Indberetning af ansøgning om opholdsstøtte for skoleåret 2026/27. 

 

 

31. august 

28. september 

26. oktober 

23. november 

14. december

Her finder du årets frister. 

https://fskr.dk/kalender-og-frister/aarets-frister

